
【アンケート回答率等】

　問１．入学した学校は、小学校・中学校のどちらですか。

比率（％） 比率（％） 比率（％）

59.3 40.7 100.0

　問２．江別市では平成１７年度の新入生から学校選択制が実施されていますが、そのことを知っていましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前から知っていた 33 94.3 24 100.0 57 96.6

２．今回案内が届いて、初めて知った 2 5.7 2 3.4

35 100.0 24 100.0 59 100.0

問３．現在の学校選択制についてどう思いますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．このままでよい 25 71.4 15 62.5 40 67.8

２．選択の範囲をもっと広げたほうがいい 6 17.1 7 29.1 13 22.0

３．選択の範囲をもっと狭めたほうがいい 1 2.9 1 1.7

４．その他（別紙） 2 5.7 1 4.2 3 5.1

５．無回答 1 2.9 1 4.2 2 3.4

35 100.0 24 100.0 59 100.0

平成２４年度　学校選択入学者に係る保護者アンケート結果

区　　分 調査数 回答者数 回答率（％）

小　　学　　校 56 35 62.5

中　　学　　校 40 24 60.0

合　　計 96 59 61.5

小　学　校 中　学　校 合　　　計

件　数 件　数 件　数

35 24 59

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

平成２４年９月実施
江別市教育委員会学校教育課
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問４．学校をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校までの距離が近いから 8 12.0 11 23.9 19 16.8

２．幼稚園等の友達が同じ学校に行くから 16 23.9 7 15.2 23 20.4

３．兄姉が通学しているから 12 17.9 4 8.7 16 14.1

４．周りが知らない人のほうがいいから 1 2.2 1 0.9

５．いじめや荒れが少ないから 2 3.0 2 4.3 4 3.5

①学習内容 2 3.0 1 2.2 3 2.7

②学校行事 4 6.0 4 3.5

③クラブ活動等 1 1.5 9 19.6 10 8.8

④課外活動 2 3.0 1 2.2 3 2.7

⑤その他（別紙）

9 13.4 11 23.9 20 17.7

７．学校施設・設備が整っている 1 1.5 1 2.2 2 1.8

①小規模 3 4.5 2 4.3 5 4.4

②ちょうど良い 6 9.0 3 6.5 9 8.0

③大規模

9 13.4 5 10.9 14 12.4

９．その他（別紙） 10 14.9 4 8.7 14 12.4

67 100.0 46 100.0 113 100.0

問５．入学した学校で取り組んでいる、魅力ある学校づくりや特色づくりについて知っていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①知っていた 17 48.6 7 29.2 24 40.7

②知らなかった 16 45.7 17 70.8 33 55.9

2 5.7 2 3.4

35 100.0 24 100.0 59 100.0

2 5.7 2 3.4

24 68.6 14 58.4 38 64.4

4 11.4 5 20.8 9 15.3

④知らない 5 14.3 5 20.8 10 16.9

⑤無回答

35 100.0 24 100.0 59 100.0

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

６.学校の教育活動
に魅力を感じるから

小　計

８．児童生徒の規模
が適当だから

小　計

合　　　　　計

　　　　　　　　　　 区　分　　 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　目

入
学
前
か
ら ③無回答

合　　　　　計

現
在
は

①詳しく知っている

②ある程度知っている

③聞いたことはある

合　　　　　計
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問６．学校は、最終的に誰が決めましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．児童生徒本人 10 28.6 13 54.2 23 39.0

２．親子で相談 14 40.0 11 45.8 25 42.4

３．保護者 11 31.4 11 18.6

35 100.0 24 100.0 59 100.0

問７．学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．なかった 21 60.0 15 62.5 36 61.0

２．あった（別紙） 14 40.0 9 37.5 23 39.0

３．無回答

35 100.0 24 100.0 59 100.0

問８．学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校一斉公開日の学校見学 16 26.7 8 22.2 24 25.0

2 3.3 1 2.8 3 3.1

３．学校案内（冊子） 12 20.0 5 13.9 17 17.7

４．学校のホームページ 3 5.0 3 8.3 6 6.3

５．学校だより 3 5.0 3 3.1

６．友人・知人等からの話 17 28.3 16 44.4 33 34.4

1 1.7 1 1.0

８.その他参考にしたもの（別紙） 3 5.0 2 5.6 5 5.2

９.無回答 3 5.0 1 2.8 4 4.2

60 100.0 36 100.0 96 100.0

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

２．一斉公開日以外の学校行事や個別学校見学

７．電話等で問い合わせて聞いた話

合　　　　　計
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問９．学校への主な通学手段は何ですか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①徒歩 31 88.5 18 75.0 49 83.0

②自転車 1 2.9 2 8.3 3 5.1

ア．バス 1 2.9 1 1.7

イ．電車

1 2.9 1 1.7

④保護者の送迎 2 5.7 4 16.7 6 10.2

⑤その他

35 100.0 24 100.0 59 100.0

問１０．学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 26 74.3 11 45.8 37 62.7

２．ある（別紙） 8 22.9 13 54.2 21 35.6

３.無回答 1 2.8 1 1.7

35 100.0 24 100.0 59 100.0

問１１．学校生活の面で困っていることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 30 85.7 20 83.3 50 84.7

２．ある（別紙） 5 14.3 4 16.7 9 15.3

35 100.0 24 100.0 59 100.0

問１２．保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．活動している 24 68.6 13 54.2 37 62.7

２．活動していない（別紙） 10 28.6 11 45.8 21 35.6

３．無回答 1 2.8 1 1.7

35 100.0 24 100.0 59 100.0

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

③公共交
通機関

合計

合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計
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件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前と変わらなく参加している 32 91.4 16 66.7 48 81.4

２．あまり参加できなくなった 2 5.7 8 33.3 10 16.9

３．以前からあまり参加していない

４．その他（別紙）

５．無回答 1 2.9 1 1.7

35 100.0 24 100.0 59 100.0

問１４．学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+②

①満足している 21 60.0 11 45.9 32 54.2

②やや満足している 9 25.7 11 45.8 20 33.9

③あまり満足していない 4 11.4 4 6.8

2 8.3 2 3.4

⑤無回答 1 2.9 2.9 1 1.7 1.7

35 100.0 100.0 24 100.0 100.0 59 100.0 100.0

①満足している 20 57.1 15 62.5 35 59.3

②やや満足している 10 28.6 7 29.1 17 28.8

③あまり満足していない 3 8.6 1 4.2 4 6.8

1 4.2 1 1.7

⑤無回答 2 5.7 5.7 2 3.4 3.4

35 100.0 100.0 24 100.0 100.0 59 100.0 100.0

　問１３．入学後、児童生徒の居住地での地域活動（子ども会、育成会、自治会等活動）は、 変わりましたか。

区　　　分 小　学　校 中学校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

　　  区　分　　 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　目

１
 
保
護
者

85.7 91.7 88.1

11.4 8.3 10.2
④全く満足していない

合　　　　　計

２
 
児
童
・
生
徒

85.7 91.7 88.1

8.6 8.3 8.5
④全く満足していない

合　　　　　計
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◇◇◇◇主主主主なななな意見意見意見意見◇◇◇◇

学校までの通学距離。

距離等。

距離が遠く、送迎になる。友達ができづらくなる。

通学距離が少し長くなる点で心配した。

小学校

中学校

問３　現在の学校選択制についてどう思いますか。（「その他」の具体的意見）

学校選択制の意図自体、よくわからない。それによって、現在どのような結果が出ているのか知りたい。

集団下校のお迎えが変わらないのであれば、学校選択制はなくていい。

通学距離。

通学する距離。

小学校

中学校

校区の中学校の部活動に対する考え方に疑問を感じたため、進学させたくなかった（廃部・指導者の外部依
存）。

小学校へも学校選択制を利用し、入学しました。そのため、中学校は通っていた小学校の友達と入学したいと本
人が希望したため、今回も学校選択制を利用しました。

自分の母校だから。

問７　学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。（「あった」の具体的例）

学区外に通って、帰宅後、お友達と遊ぶことが出来るか。

遠い。

希望者全員が入学できたらいい。

問４　学校をどのような理由で選びましたか。（「その他」の理由）

学童や祖父母の家が近くにあるため。

支援学級が良かったので。

引っ越しする可能性があるから（選択した学校の近くに）。

学童、親の職場が近いため、何かの時に頼める環境だったため。

小学校
実家が近いから。

学童保育が近い。

児童館が学校前にあった。各学年が２クラス以上だった。１クラスが嫌だった。

学童保育の時間（６時まで預かってくれること）で決めました。学校の隣なのが安心です。

歩き慣れている道のため。

少年団で活動していた友達とまた一緒に部活をしたいため。

江別小・第三小の統合など。

お迎えが負担。

このまま続けていけるかどうか（遠いため）。

校区内の学校近くに祖父宅があったから。

家からは遠くなってしまうので、４年生からの学童がどうなってしまうかと、学校の事よりも学童保育で悩みま
した。今も心配です。

小学校が一緒の友達と別々の中学になるのがさびしい事。

通学をどうするか。

地元の学校の現在のクラス数（新１年生）が分かれば参考になったと思う。

友達ができるかどうか。

自転車通学が可能かどうかよくわからなかった。

遠い。

通学方法について。

通学時間。

問８　学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（「その他」の例）

江別小・第三小の統合についての情報が、まだ決まっておらず、不安に思ったため学校選択制を利用した。

従姉が通っていた。

入学説明会。

兄も行ったので。

小学校

中学校

中学校

通学距離が長い。

問１０　学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。（「ある」の具体的例）

同じ方向の人がいない。

交通量の多さ。不審者の出没。

道路が危険なところがある。

広い道路がほしい。冬は狭くて大変そう。

冬道の歩道の除雪（4月に不便を感じた）。小学校

車でないと行けないこと。

冬の通学路の安全が確保できていない。

集団下校の際の融通が利かない。

冬になると雪山が高く、子供が車に気付くのが遅れる危険。

遠いので、時間がかかる。

校区外なのに自転車通学の範囲外であること。

部活の時の土日登校では、自転車を許可してほしい。

下校時間が不定。

自転車通学ができないこと。

部活で夜遅く帰宅するのに、外灯が少なすぎて暗い。

通学手段。

自転車通学の範囲が直線距離で決められたため、自転車通学できない点。

遠い。

送迎の際、子どもと連絡を取れない。

野幌駅の北口の前の道路に信号がないので、渡りにくいです。

雨などの日に自転車が使えない。

中学校

16



【全く満足
していな
い】

中学校

仕事をしている。

小学校

下に子供がいるため、お手伝いの必要なものなどは参加できない。

中学校

通学費と送迎時のやり取り。

問１２　保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。（「していない」の理由）

問１４　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

【あまり満
足していな
い】

中学校

【満足】

【やや満
足】

友達がたくさんいるので安心している。

保
護
者

小学校

【満足】

問１１　学校生活の面で困っていることはありますか。（「ある」の具体的例）

１人で帰らせられないので、保護者が用があるとき少し困る。

小学校
新入生が少ないので、もう少し入学してくれていればと思います。子供同士のかかわりが増えてくれればうれし
い。

友達関係。

授業中に立って歩いたり、普通学級では無理な子がいる。

自転車通学。

友達ができない。

カバンが重い。

下の子が小さい。

送迎があるから。まだ１年生だから。

仕事をしているので。

母子家庭のため、あまり思うようにできていません。

母子家庭で仕事と両立できない。

出産のため。

特に理由はない。たまたま。

仕事と活動日が重なっているため。

シングルマザーでフルタイムで仕事をしているため。

忙しいから。

仕事が忙しく、下の子もいるため、時間が作れない。

通院。

何よりも子供が毎日楽しそうに通学できているため。

兄がいるので、心強い。

子どもが元気に登校できているから。

子どもが安心して学校へ通っているから。

お友達も多くでき、元気に通っているため。落ち着いて過ごせているため。

学校環境が子どもに合っているので。

学校の雰囲気が良い。

普通の学校では味わえない活動を通じて、大きく成長していると思う。

子供が楽しく学校に行っているので良かった。

校舎が新しく、人数も多く満足している。

子供がのびのび生活できている。１クラスの人数があまり多くないので、親同士も顔を覚えやす
い。

校区内の学校より校舎も新しく、児童数も多い。

行動範囲が広がった。クラス替えも楽しみ。運動会もクラス対抗でよかった。

少人数なので、よく見てもらえている気がします。学童保育も安心して預けられています。

長子の時に慣れ親しんだ学校なので、戸惑いも少ない。

選択した学校も指定校も同じ距離のため選択した…という意識はあまりないです。

やっぱり行き帰りは不安。

学校自体には満足しているが、近所の子供たちが、皆校区内の学校なので、帰宅後の交流がなく選
択制にして失敗したかと思うこともある。

学校自体は荒れていなく、よい感じ。

校区内に児童会がない。両隣の校区にはあるのに。

学校で楽しく過ごしているようなので、困ったときに担任の先生がちゃんと対応してくれている。

学校が古すぎる。夏も冬も勉強するには、良い環境とはいえない。

どの学校に行ってもきっとあったであろう、子供の個人的トラブルが多い気がする。

充実した生活を送っている。

クラブ活動が、充実しているから。

楽しそうに通学しているように感じる。

友達もすぐに出来て、楽しく通学しています。

先生方もしっかりしていて、校則もきちんとしているし、素直な子が多い。

今のところ不満がないため。

バスケット部のスタッフ・顧問・環境が整っている。生徒規模が学年４クラスと丁度良い。

自転車通学が出来れば満点。

子どもは新しい環境に慣れるのに時間がかかると思うが、少しでもPTA活動に協力して、ともに慣れ
なくてはいけないと思います。

小学校の感じが嫌だったので、中学校を選べてよかった。

登下校の不便はありますが、小規模から大規模だったので、様々な場面で刺激になっています。

自転車通学が出来なかったことが一番つらいです。

職場と近いので、学校からの連絡時行動しやすい。

楽しく部活動をしている。

文武両立の学校なので、両面に力を入れて活動している。

通学に時間がかかり大変そう。

【やや満
足】
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【あまり満
足していな
い】

学校が古すぎる。夏も冬も勉強するには、良い環境とはいえない。

学校選択制には関係ないが、学校に行きたがらないから。

【やや満
足】

友達がたくさんできた。

児
　
童
　
生
　
徒

小学校

【満足】

中学校

兄姉と同じ学校へ学校選択制により入学を希望する場合の、手続きを簡単にしてほしい。

我が家は近いので問題ないのですが、校区外の遠い生徒は自転車通学を認めてほしいです。

小学校

【あまり満
足していな
い】

家が遠いので、新しい友達がまだできなくて少し困っています（方向が違う）。

中学校

【満足】

【やや満
足】

お友達がいっぱい出来たのでうれしい。

兄がいるので、心強い。

友達ができたから。

問１４　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

幼稚園からの友達や新しいお友達もできて楽しいから。

上級生が下級生の面倒をよく見てくれる。

友達がたくさんできて毎日楽しい。

新しい友達が増えてよかった。

学年の上下にあまり関係なく、みんなが仲良く生活できている。

他校の児童とは変わりなく不満に思うところがない。

新しい友達が増えた。

怖がりなので、一人で家に帰ることなく、学童センターで勉強したり遊んだりできて満足していま
す。

毎日楽しく学校に通っています。

楽しく通っています。選択した学校にして、サッカーができるのが嬉しい。

子どもも、行き帰りは不安のようだ。

登下校を一緒にする友達がいなくさみしい。

放課後、お友達のいる公園が遠いため、なかなか遊べない。

保育園での友達が、１人も同じ学校ではないことがさみしいらしい。

遠いので疲れる。

明るい。

学校まで少し遠いため、やや不満があるが、友達がたくさんできて楽しい。

一緒に帰ったりができず、遊ぶのが大変。

クラブ活動が、充実しているから。

他校から来た友人が増え、楽しい。

友達や先輩に恵まれ、とても楽しい。

充実している様子である。

学習、部活共に努力する姿勢が身についてきた様に見受けれられる。

今のところ不満がないため。

楽しい。

学校生活が楽しいから。

自転車通学が出来なかったことが一番つらいです。

部活が楽しいから。

新しい友達もできて、楽しく通学している。

部活や学校生活が楽しい。

○学校選択に関してご意見、ご要望などありましたらご記入願います。

学区の学校へ行くという昔の方が楽だった気もします。選べるだけに親は迷いに迷い、決めた後も本当に良かっ
たのか…という思いになります。子供が少ない学校は早めになくして、スクールバス等出してでも統合してほし
いと思う。

一定のルートでスクールバスがあると嬉しい。有料でも。

江別小・第三小の統合の件で、親として不安に思うこともあり、学校選択制を利用してよかったと思っていま
す。ですが、登下校の安全面や放課後の友人との遊びなど、校区の近くの学校に通えたらよかったかなと思うこ
ともあります。妹がいるので、制度の継続と、別件ですが、2校統合の決定を望んでいます。

他の親は子供への不安が多すぎる。バスでの通学も在校生がいるので不安はない。学校帰りのバスで1人で帰っ
てくるときは大丈夫かと思いましたが、意外と子供はしっかりしているものです。親が思うほど、子供は何でも
自分でできます。

・集団下校時の学校までのお迎えを見直してほしい。仕事の都合で行けないこともありますし、校区内までは他
の生徒と一緒に集団下校をした方が、安全なのではないかと思います。学校は決まりだからの一点張りなので、
融通の利く対応をお願いします。

指定校以外を選択することの難しさを感じています。

江別市内なら、どこでも選択できたらよかった。

もっと良い遠い学校を選べるのであれば、送迎のバスがあるとより良い学校へ子供を行かすことが出来る。

人気のある（？）学校は人数制限があるので引っ越しをする人もいるが、引っ越せないため、あきらめるケース
もある。本当に必要かどうかはわからない。学校選択制がなければ、悩まずに決められる。部活活動や少年団の
関係で学校選択制は良いと思う。

長子の卒業と児童の入学が重なったので、姉妹で一緒に通うことはないので、本来の校区にしてもよかったので
すが、本人の強い希望で校区外の学校にしました。長子の同級生の兄弟関係で、友達もできて、楽しんで学校に
行っています。

長子の時も選択を希望していたが、募集がゼロで泣く泣くあきらめた。数年間は「学校選択制」という字を見る
のも嫌だった。全員が希望する学校に入れたらと思う。

我が家の場合は、学校までの距離と学級数が多い事を基準に決めましたが、実際、入学してからわかったことが
多く、学校見学や今までの資料だけで学校を決めるのには限界があると思い知らされました。

範囲を広げて自由に選べた方が良いと思う。選択できずに中学で好きな部活もできない子がいると不公平だと思
う。子供の数も減っているのだから、選べて当たり前。
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